Adi:

Soyadi :

9. SINIF

MATEMATIK

TAM IZLEME KIiTABI

28. HAFTA

iSTATISTIKSEL ARASTIRMA SURECI

VERI DAGILIMLARI iLE CALISMA VE VERIYE DAYALI KARAR VERME

Numara :

Sinif :

©E©®

|_OGRENCINO_|
00QOO®
0lolol01010)

®RB®®

@OOO
QOO
©EQO®EO®
©EQPO®EO®
®

®

©EQ®
@QPO®®
©EAPO®E@

YANITLAR

OICICICIGC)
PIOIGICICIGC)
3@®E®OO®
ANIGICICIGC)
HOIOICICIC)
HOIGICICIG)
7T@®E®OO®
HOIGICIOIG)
wW@AEOOE
IOIGICICIG;
1@E®OOE
20@O0C00E
EIOIOICICIG
IOIOICICIG)
5@®EOOE

v@EOOE
17T®EOO®
BAEOOE
19@EOO®
200®CO0®
210®0C©0®
2E®CO®
IOIGICIOIG)
20E®CO0®
I OIGICIOIGC)
FIOIOICIONGC,
7®E®CO®
2E®CO®
20@0CO0®
JOICICIOIG)

Dogru :

Yanlis :

1

Net:

Adi
Soyadi :

Tam Okul uygulamasini kullanarak
optik formlari okutabilir, sonuclarinizi
degerlendirebilir ve video ¢dzUmlerine
ulasabilirsiniz.

Ayni zamanda Egitim Vadisi Mobil
uygulamasini indirerek de video
¢cOzUmlerine ulasabilirsiniz.

Uygulamalarimizi Google Play
veya App Store’dan indirebilirsiniz.

q; egitimvadisi



9. SINIF
TAM iZLEME
KIiTABI

28. HAFTA

MATEMATIK -

Etkinlik

Sinif 6gretmeni Ayse Ogretmen sinifindaki 15 égrencinin yil sonunda éziirsiiz devamsizlik giin sayilarini incelediginde
1,3,7,5,8,3,7,7,4,2,7,2,7,7,5
sayilarini elde etmistir. Devamsizlik guin sayilari ile ilgili

1) Ortalamasi kactir?
2) Giin sayilan incelendiginde en gok tekrar eden sayi kagtir?
3) En fazla devamsizlik giin sayisi kagtir?

4) En az devamsizik giin sayisi kagtir? 1,4,5

5) En fazla devamsizlik giin sayisi ile en az devamsizlik giin sayisinin farki kagtir? 7-1 /7-4 /7:5=2

6) Giin sayilari kiigiikten biiyiige siralandiginda ortadaki sayi kactir?

7) Her bir giin sayisindan ka¢ adet bulundugunu goésteren tabloyu tamamlayiniz.

Devamsizlik Gln Kag Kisinin
Sayisi Yaptigi
1 1
2 2
3 2
4 1
5 2
7 6
8 1

8) Devamsizlik glin sayilarini siitun grafiginde gosteriniz.
Kisi sayisi

’_ —‘ Devamsizlik

12345738 glin sayisi
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1.

Bir yemek yapma yarismasina katilan 15 kiginin juriden
aldiklari puanlar tabloda verilmistir.

( \
Puan Kisi Sayisi
10 4
8 3
7 2
6 3
) 1
. 4 2 J

Bu tablodaki puanlar kiigiikten biiyiige dogru
siralandiginda

I. Medyani 6 dir
Il. Genigligi 6 dir
Ill. Modu 6 dir

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E) Il ve llI

Kiglkten buytge siralanmis a, 2a ve 12 sayilarinin
standart sapmasi 24/7 dir.

Buna gore,
a, 2a, 3a,a + 1, a + 2 veri grubunun

. Modu 4 tir
Il. Medyani 4 tir
I1l. Aritmetik ortalamasi 4’ tiir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)Ivell E) Il velll

Bir anaokulunda bulunan doért 6grencinin bir dénem
boyunca kazandiklari 6dil sayilari asagidaki tabloda
verilmigtir.

Ogrenci Odul Sayisi
Ali 8
Bilge 4
Aysima 6
Sadi 12

Ogrencilerin 6diil sayilar daire grafigi ile gésterimi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

ey @y Tk
H D @

D)

Bir veri grubunda bulunan erkek dgdrencilerin boy
ortalamasi 184 cm, kiz 6grencilerin boy ortalamasi 160
cm dir.

Grubun boy ortalamasi 170 cm olduguna gore,
gruptaki kiz ve erkek sayilari agsagidakilerden hangisi

olabilir?
Kiz Sayisi Erkek Sayisi
A) 7 6
B) 12 10
C) 14 12
D) 18 12

E) 21 15
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(5. ve 6. sorulari asagdidaki bilgilere gore ¢ozinlz) 8.  Bir okuldaki Alp, Samet ve Omer isimli 6grencilerin LGS
sinavina hazirlanirken ilk 5 denemedeki siralamalari
Kilolari(kg) asagida verilmistir.
Alp:1,1,3,3,5
100
904 T T [ Samet: 3, 3,1,2, 4
80 T ______ Omer:2,2,2,2,5
70
oL T[T ==~ Buna gore, 6grencilerin en istikrarlidan en istikrarsiza
50 L dogru siralanigi agagidakilerden hangisidir?
H A) Alp - Samet - Omer B) Samet - Alp - Omer
» dgrenciler . .
pd S % N m C) Omer - Alp - Samet D) Alp - Omer - Samet
3 3 =y - )
o = ® o E) Samet - Omer - Alp

bes 6grencinin kilolarinin bulundugu araliklari
gosteren grafik verilmistir.

5. Bu bes 6grencinin kilolarinin aritmetik ortalamasi

asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 63 B) 65 C) 68 D) 74 E) 81

6. Bu bes 6grencinin kilolarinin medyani asagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 65 B) 68 C)76 D) 82 E) 85 9. Bir okuldaki sinava hazirlanan 5 subedeki &grencilerin
sinav notlarinin aritmetik ortalamalari ve standart
sapmalari asagida verilmigtir.

7. Ahrrje(tj Il::- ,tAybglednln 7.Ty-b:.>yunca okuduklari kitap sayilari Subeler Puaniar Standart Sapma
asagidaki Va oda verilmistir. A 420 53
1.Ay [2.Ay [3.Ay [4.Ay|5.Ay [6.Ay[7.Ay) 5 210 8.2

(Ahmet |1 [ 3 |24 [2[1]1)

o} 420 10,2
(Ayse 1 1 {o[1]1]2]1)

D 408 7,5 )
Buna gore, [ E 420 10,5 ]

I. Ahmet’ in okudugu kitap sayilarinin medyani 2 . . .
Buna gore, en basarili sube asagidakilerden
Il. Ayse’ nin okudugu kitap sayilarinin medyani 2 hangisidir?
Ill. Ayse daha istikrarlidir. A)A B)B c)c D)D E)E
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Ill
D) I ve i E)lvelll
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10. Bir ciftcinin bahgesine ektigi domates, biber, patlican
Uretim miktarlari 5 hafta boyunca verilmistir.

A: 10, 15, 20
Sebzeler I1 .hafta |2.hafta |3.hafta |4.hafta |5.hafta B:2 2 2
Domates 1100 kg | 200 kg | 300 kg | 200 kg | 200 kg C123
Patlican I 100 kg | 200 kg | 200 kg | 300 kg | 100 kg o
| Biber I 200 kg | 500kg | 700 kg | 500 kg | 500 kg | Buna gére, bu veri gruplarinin standart sapmalarinin
kiigiikten biiyiige dogru siralanisi asagidakilerden
Buna gore, gelecek yil ekim alanini bu yilki en verimli hangisidir?
tiriinii artinp verimsiz olani azaltacak olan gift¢i hangi
Lo A L A)A<B<C B)A<C<B C)B<A<C
drinin ekimini artirip, hangi uriini azaltmahdir?
D)B<C<A E)C<B<A
Artacak Azalacak
A) patlican domates
B) domates patlican
C) patlican biber
D) biber patlican
. 13.
E) biber domates Kegi tiretimi(x bin)
105 +- 1
80+-1 |-
51-19 --| |--
401+-91 - --| |--
. G . . > o > @ Ulkeler
11. Bir siniftaki 6grenciler kendi aralarinda asagidaki 0(\6 {{_\\\ \é& 0@
hikayeleri olusturuyor \3\0\\ QP QO\
. Matematik dersinde aldiklari puanlarin homojen veya Dért lilkede yetistirilen keci sayilar grafikte gésterilmistir.
hetorojen dagilimi
Buna gore,
1. Ogrencilerin dénem boyunca yaptiklari resim turleri L .
I. Kegi Uretiminin %35’ i Hollandadadir.
III. Bir futbolcunun attigi gol sayilar
iriutboleuntin attid got sayfan Il Bu dért tilkenin toplam kegi tiretimi yaklasik 300.000 dir.
Bu hikayelerin veri gruplarinin karsilagtiriimasi i¢in en o e . o
o . . L IIl. Tarkiye keci Uretiminde kendisinden sonra gelen iki
uygun olcutler agsagidakilerden hangisidir? iilkenin %80 idir
(o]
| I 1]
. . S 5
A) standartsapma mod medyan ifadelerinden hangileri dogrudur?
B) standartsapma medyan medyan A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
C) medya mod mod
D)lvell E) Il ve lll
D) mod medyan standart sapma
E) medya medyan medyan

12. Asagida Ug veri grubu verilmistir.

YX Cevap Anahtari

1B 2D 3D 4E 5D 6C 7.E 8E 09A
11.A 12.D 13.D

10.D



1.

a)

9. SINIF
TAM iZLEME
KIiTABI

MATEMATIK - 28. HAFTA

Yazili Sinav

Ankara’ nin Cankaya ve Yenimahalle ilgelerinin hafta ici 5 giin giindiiz ve gece sicakliklari asagidaki tabloda verilmistir.

Cankaya Yenimahalle
Gece °C Ginduz °C Gece °C Ginduz °C
Pazartesi 4 13 1 7
Sali 1 10 2 3
Carsamba 3 14 -1 9
Persembe 2 15 -3 10
Cuma -1 8 1 -3

Buna gore,

Cankaya ilgesinin Gece - Glinduz sicaklik farki gizgisel grafigi

|.  Sicaklik farki II. Sicaklik farki 111, Sicaklik farki
134--=-=------ \ 134--=-=------ \
MA====---- ! MA====---- !
(] [

10---- 1o i

L} [ [
9 |--f+-¥---T- 9 ---- -=-T-

[} [ | [ [

L} L} [} L} L} L} [} L}

BN IR

P S CGP C Gunler P S CP C Gunler
grafiklerinden hangisidir? m
b. Sicaklik farki en fazla .... ilgesinde..... giiniidiir? Cankaya - persembe / Yenimahalle - persembe
c. Olgiilen en yiiksek gece sicaklidi ... dir? 4°C
d. Olgiilen en az giindiiz sicakhgi ... dir? -3°C

Tarkiye’ de 2022 yilinda emekli olanlarin yaslarina gére sayica dagilimi 1. grafikte, 2023 yilinda EYT yasasi ¢iktiktan sonra
emekli olanlarin yaslara goére sayica dagilimi 2. grafikte verilmistir.

1.grafik 2.grafik
2022 yilinda emekli olan kisi sayisi 100.000, 2023 yilinda emekli olan kisi sayisi 200.000 dir.
Buna gore,
I. EYT den sonra 55 — 60 yas grubunun sayisi azalmistir.
Il. Emekli sayisindaki artis yas sinirinin degismesinden dolayidir.
. 1. grafikte 60 - 70 yas arasindaki kisi sayisi, 2. grafikteki 60 - 70 yas arasindaki kisi sayisindan 80 kisi fazladir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur? e




9. SINIF

28. HAFTA TAM iZLEME
KiTABI

(3. ve 4. sorular asagidaki bilgilere gore ¢o6ziiniiz)

Bir okuldaki 10. sinif 6grencilerinin haftalik okuduklar
kitaplarin zamanlarini gésteren grafik asagida verilmistir.

Ogrenci sayisi

40 4--mmmmm- —
35+--------
301
251
20+
15-

Sire(dakika)

40-A
C-81

o
AN
T
@

Verilen histogramda 165 kisilik bir gruptaki 6grencilerin
kitap okumalarini surelerinin degisimi verilmistir.

A + B degeri kagtir?
120-40 _80 _ Q-5D

54-67

6 6 &8 -8D
110+53=163 827-95
96 - 109

En ¢ok kisinin kitap okudugu zaman hangi araliktir?
[96, 109]

15 kisilik bir sinifta 12 soruluk bir test sinavi hazirlayan
bir 6gretmen sinavi sonuglarina goére asagidaki grafigi

cizmigtir.
Net sayilari
12f-4-4-4-7-"
10f-4-4-4-4--4--
8f-t-q-d---i--r
7hedead- a4
] S S
) SR T
I I I I I | .o
T 34586 Ogrenci sayisi

Buna gore, 6grencilerin net sayilarinin aritmetik
ortalamasi kagtir?

5+4+36+40+ 35 120_8

15 15

Asagidaki kutu grafiginde bir okulda bulunan 6grencilerin
agirliklarini gésteren kutu grafigi verilmistir.
Okul

— 1

[(o 2 E
a

Agirliklari(k
40 55 70 80 9 (ka)

Buna gore,
I. medyani 70’tir

II. Acikhg 55'tir
I1I. Alt ceyregi 60°tir

ifadelerinden hangileri dogrudur?

lvell

Ahmet bey tatile gitmek icin Ankara’ dan yola ¢ikip soke’
ye variyor. Asagida Ahmet Bey’ in hiz - zaman grafigi
verilmistir.

Hiz zaman grafigi es karelerden olugsmaktadir.

Yol giizergahi sekilde verilmistir.

Hiz
150 Denizli Aydin
100 o
W
Didim
Ankara Z t
2400 1300 aman(saat)

Ankara

Denizli
Didim
Buna gore, Ahmet Bey,

I. Afyon - Denizli arasini 3 saatte gitmistir

II. Denizli - Aydin arasini sabit hizla gitmistir
I1l. En uzun yol Aydin - Didim arasidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
Yalniz Il
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